™ Blatt 1/2
W Fahrzeugftechnik GmbH

Rudolf-Diesel-Str. 21-23 Telefon: +49 (0) 5251/ 69169 0 E-Mail: info@waptech.de
D- 33178 Borchen Telefax: +49 (0) 5251/ 69169 11 Internet: www.waptech.de

Montage-Einstell-Bedienungs- und Wartungsanleitung fur den
Anhangebock, Typ: WUB 18/2, Ausfiuhrung G und K

Montage:

Die beiden seiflichen Flansche des Anhangebockes sind auf3en am Fahrzeugrahmen
mit mindestens 18 Schrauben pro Seite zu befestigen. Die im Fahrzeugrahmen
anzubringenden Bohrungen mussen so gebohrt sein, daf3 3 Bohrreihen mit
mindestens je 6 Bohrungen enftstehen. Der vertikale Abstand dieser

3 Bohrreihen muf3 mindestens 60 mm befragen.

Der geringste Randabstand der jeweils 1. Bohrung einer Bohrreihe muf3

30 mm von der Oberkante und von der Seitenkanfte betragen.

Fur die Montage sind folgende Verbindungselemente zu verwenden:
6kt.-Passchrauben M 14 DIN 610 - 8.8, wahlweise 10.9
6kt.-Muttern M 14 DIN 980 -8, wahlweise 10

Das Anziehdrehmoment betragt 125 Nm bei Festigkeitsklasse 8.8 und 185 Nm bei
Festigkeitsklasse 10.9

wahlweise Verbindungselemente:

6kt.-Schrauben M 16 DIN 933 - 8.8, wahlweise 10.9

6kt.-Muttern M 16 DIN 980 -8, wahlweise 10

Das Anziehdrehmoment betragt 195 Nm bei Festigkeitsklasse 8.8 und 290 Nm bei
Festigkeitsklasse 10.9

wahlweise Verbindungselemente:
Flanschschrauben M16 x 15 DIN 6921-10.9
Flanschmutter M16 x 15 DIN 6927 - 10
Das Anziehdrehmoment betragt 250 +10/0 Nm.

Die Bohrungen im Fahrzeugrahmen missen gemaf3 DIN-Vorschrift ausgefuhrt werden.

In den Anhangebock kann eine zum Anbau geeignete Anhangekupplung eingebaut werden.
Die Montage erfolgt nach den Anbauanweisungen der Kupplungshersteller.

Daruber hinaus sind auch die Aufbaurichtlinien des Fahrzeugherstellers zu beachtfen.

Wartung:

Alle Verschraubungen des Anhangebockes sind 1 x monatlich, mindestens jedoch alle
20000 km auf festen Sitz zu prufen.

Abweichungen von dieser Montageanweisung sind nur mit Genehmigung der
WAP Fahrzeugtechnik GmbH oder eines amtlich anerkannten Sachverstandigen zulassig.

Anderungen vorbehalten ! Nummer Datum

MA-021 20-06-2008




™ Blatt 2/2
Fahrzeugftechnik GmbH

Rudolf-Diesel-Str. 21-23 Telefon: +49 (0) 5251/ 69169 0 E-Mail: info@waptech.de
D- 33178 Borchen Telefax: +49 (0) 5251/ 69169 11 Internet: www.waptech.de

Montage-Einstell-Bedienungs- und Wartungsanleitung fur den
Anhangebock, Typ: WUB 18/2, Ausfiuhrung G und K

Technische Dafen Dc=TXR _x981 Dc= zul Deichselkraft in kN
zul. Dc-Werft: 130 kN | zul. Dc-Wert: 130 kN T -DxR T = Gesamtmasse Zugfahrzeug in to
zul. V-Wert: TS KN | zul V-Wert: 60 kN "> 280 -D )
zul. Stiitzlast: 1000 kg | zul. Stiitzlast: 2000 kg R =Trxosn-p R = Gesamimasse Anhanger in to
zul. D-Wert: 190 kN | zul. D-Wert: 190 kN

Die Technische Daten konnen im Einzelfall auch anders lauten.
Bitte die Angaben des TUV-Gutachtens beachten.

i -
N

\ |
T :J_‘ | _L:
-l HEzsan
g AN
WUB 18/2 K WUB 18/2 G

~__ Fahrtrichtung

— min.30
max.70
in.30 ..
:;T(Jo min.2x50 min.2x50 2 Uberstand bei Bedarf kiirzen
£ _
v
15H12 bei _ A
Paflschraube DIN 610, P (19 T 3 Fahrzeugrahmen
w.w. @17 bei Schraube _ EF EF A E
DIN 931 oder DIN 933 GF (19 T ]
max.1E5 (# mbx.145 1 [ )
777777777 I _ e ] —_—_—_—_——y
se 2
E g %
E
Kuppelpunkt
Nummer Datum

MA-021 20-06-2008




